Analiza 1I,, egzamin, 20 czerwca 2007
9:00 — 12:30

Rozwiazania réznych zadan maja znalez¢ sie na réznych kartkach.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imieniem piszacego, jego
nr. indeksu oraz nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia i nr. grupy ¢wiczeniowej.

Nie wolno korzysta¢ z kalkulatoréw, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen elektro-
nicznych; jesli ktos ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikow serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé¢. Wolno i NALEZY powolywac sie na twierdzenia, ktore zostaly

udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

1. Niech f:(a,b) — R bedzie funkcja ciagla i ograniczona. Wykazaé, ze

. n [ f() _
lim,, o 7T/a md.@ = f(x)

oraz ze zbiezno$¢ jest niemal jednostajna na (a,b) .

2. Kazdy punkt elipsy {(z,y,2): 2%2+9%> =1, x4+ 2= 1} zostal potaczony odcinkiem z punktem
0 = (0,0,0). Rozmaitos¢ M jest suma tych odcinkéw (bez konicéw). Obliczyé [,, vz + 3zdly, .

3. Sfera 2% + y? + 22 = 9 w przecieciu z plaszczyzna x + y + z = 3 tworzy okrag. Niech v bedzie
krzywa opisujaca tuk tego okregu o poczatku (2,2,—1) i koricu (0,3,0), zawarty w polprzestrzeni

{(x,y,2): y>0}. Oblicay¢ [ vede=stiutonds

4. Obliczy¢ [,, [(1 +sinz)dy A dz —ycosxzdx A dz] .
M ={(z,y,2): y*+2>=(1—sinz)?, 0<a<7Z}, M jest zorientowana ,na zewnatrz”, tzn.

dodatnio jako fragment brzegu obszaru {(z,y,2): y?+22< (1 —sinz)? 0<z< T

5. Dane sg zbiory mierzalne A, B C [0,1]. Okreslamy f(z) =¢,(AN[0,2]), g(z) =1 (BN0,z]).
Obliczy¢ [ fdby + [, gty .

Niech M = {(z,y,2) eR3: (z =32+ 92 < 3, (z+3)?+y2 <1, z=/1— (22 +?)}.
6. Niech S'(a,r) oznacza okrag w R? o $rodku w a € R? i promieniu 7, |z| oznacza dtugosé

wektora = € R? wyznaczona, przez norme standartows i niech a,b € R?. Obliczyé

hmr_’oo fSl a,r HIEH2dl1([E)—f51 b,r HxHlel(x) .
(a,r) (b,r)

Wskazowka:
1. Zastosuj twierdzenie o reqularyzacji dla funkcji catkowalnych.

2. f(a’b) hdx = fR hX(a,p)dr , gdzie X(qp) jest funkcja charakterystycznca zbioru (a,b) .

7. Obliczyé szdEM, Gdzie M jest czeScia powierzchni stozka z = /22 + y2? zawarta w walcu
2?2 +9y?+22<0.



8. Powierzchnia M = {(z,y,2): x?+y*>+2%2 = /2> 0} jest zorientowana tak, ze ujemna strona jest
widoczna, a dodatnia niewidoczna z punktu (0, 0, %) . Obliczy¢ strumien pola wektorowego [Z, ¥, /z]
przez powierzchnie M ze strony ujemnej na dodatnia, czyli [ M [f dyNdz+2dz N dx+/zdx N dy] .
Czy zbiér M U {(0,0,0)} jest rozmaitoscia?

9. Niech C oznacza brzeg obszaru D = {(z,y): 0<y <xln<}. Obliczay¢ [, (z+y)dz —xdy.




